

# 阜阳市举办“颍淮大讲堂·科协分讲堂” 国防教育科普知识讲座

本报讯 为大力弘扬爱国主义精神,普及国防科技科普知识,增强公众国防观念,5月20日下午,由中共阜阳市委全民国防教育工作领导小组办公室、阜阳市科协、阜阳市科技局联合举办的“颍淮大讲堂·科协分讲堂”国防教育科普知识讲座在市政府一楼会议中心举办。来自市直、中央和

省驻阜单位、市科协系统以及“三区”全民科学素质工作领导小组成员单位近300人聆听了讲座。

本次讲座邀请空军指挥学院教授、空军首批高层次科技人才、军事专家陈洪作《信息化时代的空中力量与中国军人》科普讲座。陈洪教授用翔实的数据和专业的视角细致入微地介绍了

军用战斗机的发展与变革,用诗一样的语言和真实鲜活的案例,深情讲述了我国航空航天飞行员铸剑蓝天、奉献国防的感人事迹,同时也展现了战争带来的残酷景象,多层次多角度阐释了国防理论、国防历史、国防科技以及国防形势与任务。通过这场科普讲座,不仅丰富了与会干部

职工的国防知识,更让大家深刻认识到战争的残酷本质和平的弥足珍贵,更进一步增强了大家爱党爱国的深厚感情、居安思危的忧患意识、崇军尚武的思想观念和强国强军的责任担当,为全市国防教育深入开展注入新动能。

(赵雷 全媒体记者 李伟)

## 筑牢夏季校园食品安全防线

5月17日,淮北市市场监管执法人员,在辖区学校食堂进行检查指导。高温天气即将到来。淮北市市场监管部门切实加强校园餐饮服务食品安全监管工作,组织执法人员对学校食堂承包企业和校外供餐单位是否严格按照餐饮服务标准和规范提供餐饮服务进行集中全面检查指导,对检查中发现安全隐患,及时责令企业进行整改,筑牢校园夏季食品安全防线,切实保障师生饮食安全。

李鑫 孙略 摄



## 合肥庐阳区杏林街道双桥社区——

### 首个暖心维修铺正式成立

本报讯 近日,合肥市庐阳区杏林街道双桥社区在杏林南村小区居民活动中心举行“暖心维修铺”揭牌仪式。“暖心维修铺”便民服务项目由刘记开锁、阿旭理发、领翔社工等志愿服务单位,以及热心的党员和群众志愿者自发组成,他们将为双桥社区的居民提供诸如免费修锁、免费理发、免费上门维修家电等多样化便民服务,以实际行动温暖人心。

“暖心维修铺”不仅是杏林街道双桥社区首创的为民服务项目,更是“七彩虹桥”党建品牌中“初心桥”服务理念延伸,将党建引领与为民服务相结合,展现了双桥社区党委以居民需求为导向的工作理念。

(吴媛媛)

### 危房改造 惠及民生

本报讯 为切实改善困难群众住房条件和居住环境,霍邱县临淮岗镇八里棚村将危房改造作为改善农村困难人群质量的重要抓手,着力将这一惠民政策落到实处。

八里棚村两委通过实地走访,对困难群众住房安全进行全面排查,进一步摸清农村危房总体情况和农村住房现状,实现农村危房改造对象的精准识别、精准认定,确保“不漏一户、不落一人”。72岁的王伟成,无儿无女,孤身一人,在政府推进农村4类重点对象和低收入群众危房改造工作中,王伟成家的房屋被鉴定为D级危房。因其个人无力翻建,被列为农村危房统一建设户,由政府统一聘请相应资质的单位进行设计和施工,把旧房彻底推倒,建起了漂亮结实的新房子。

下一步,八里棚村将继续全面实施脱贫攻坚农村危房改造,采取原址重建或加固改造,帮助建档立卡贫困户住上安全房,实现了脱贫群众的安居梦。

(田徐)

### 养老认证惠民生

5月14日,霍邱县冯岭镇组织各村委干部为行动不便的老人进行养老资格待遇认证。工作人员详细地同老人及家属说明养老资格待遇认证工作的重要性,并演示如何用手机软件录入系统,把为民、便民服务落到实处。

(陈琳)

### 常态化开展小额信贷工作

近期,霍邱县花园镇常态化落实小额信贷授信工作,镇村干部、帮扶责任人结合走访工作,动态摸排脱贫户、监测户贷款需求,并宣传小额信贷优惠政策,优化贷款流程,切实保障政策落到实处。

(彭越)

### 街道提升在行动

近日,霍邱县乌龙镇对辖区街道及重点区域占道现象进行整治,严格落实“人员定点+机动巡逻”工作要求,并积极普及相关街道管理条例,引导商贩规范有序经营,不断提高精细化管理水平,巩固街道整治工作成效。

(徐震)

### 加强人居环境整治

为扎实推进宜居宜业和美乡村建设,霍邱县曹庙镇积极开展人居环境整治行动,集中人力、物力,重点围绕文化广场、居民点、农户房前屋后、主次干道沿线、河道沟渠两侧等区域进行卫生全面清理。

(孙政)

## 重温红旗渠精神 凝聚乡村振兴精神力量

本报讯 为深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,提高基层党员干事创业的精神动力,近日,霍邱县临淮岗镇莫店村“两委”与驻村工作队一行七人赴河南省林州市红旗渠纪念馆参观学习,重温“自力更生、艰苦奋斗、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神。

工作队与村“两委”人员观看了红旗渠修建的珍贵纪录片。艰苦奋斗的、苦难坚强的林县人民在书记杨贵的带领下,顶着连年的自然灾害,一手一锤,一手一钎,一人一双手,十年一渠。在红旗渠修建过程中,党员干部们始终冲锋在前,勇于牺牲,全体上下

团结奋斗,才造就了“人间天河”红旗渠。

参观结束后,工作队与村“两委”人员深受震撼,被林县劳模们的自力更生、艰苦奋斗的精神所打动。大家纷纷表示,将继续学习发扬红旗渠精神,以昂扬的精神状态推动乡村建设,为莫店村百姓造福。

(李世奇)

## 农家书屋“阅”美丽 助推乡村文化振兴

本报讯 近日,霍邱县临淮岗镇八里棚村组织开展农家书屋主题阅读活动,更好地发挥了农家书屋的阵地作用,提升了农家书屋服务效能,推动乡村文化振兴。

八里棚村两委积极利用微信、大喇叭在村内进行宣传,让更多农民群众了解农家书

屋。走进临淮岗镇八里棚村农家书屋,映入眼帘的是一排排整齐的书架,三五个读者或坐或站,聚精会神地阅读,形成了一道优美的风景线。中心书屋宽敞明亮、配置各类书籍1000余册,读者自行选择喜欢的书籍,一边看书、一边做记录,不论是国家惠民政策,还是农

业技术知识、健康养生,读者们都颇感兴趣,阅读后互相分享交流心得体会,畅谈阅读收获。

下一步,临淮岗镇八里棚村将继续开展此类阅读活动,满足群众的各种需求,不断充实、补充,完善文化惠民工作,让农家书屋真正成为群众的“精神粮仓”和精神家园。

(田徐)

## 村部新面貌 奏响乡村振兴和谐乐章

本报讯 霍邱县临淮岗镇八里棚村位于临淮岗镇东南,过去的八里棚村只有几间小平房,办公设施落后,而今的八里棚村面貌焕然一新。宽阔的道路,整洁的村庄,处处洋溢着欢声笑语。

近年来,临淮岗镇八里棚村在各级组织的

大力帮助支持下,以党建标准化提升基层党组织规范化运行水平,充分发挥村党支部在社会基层组织中的作用,团结带领群众不断开拓进取、攻坚克难,持续推动党在农村的一切工作落地见效。500多平方米文化广场,健身器材、农家书屋为父老乡亲的生活增添了更多的获

得感和幸福感,八里棚村面貌焕然一新。

下一步,霍邱县临淮岗镇八里棚村“两委”干部将继续以为群众提供优质服务为抓手,始终紧盯群众“急难愁盼”问题,提升群众的幸福指数,切实做到为群众办实事,助力乡村振兴。

(田徐)

## 霍邱县夏店镇:专题普法助力党纪学习教育

本报讯 5月17日上午,六安市霍邱县夏店镇举办专题普法培训班,镇司法所所长围绕违反交通法规处罚,特别是酒驾处罚等给全镇党员干部上了一堂别开生面的警示课。同时,还就法律援助、人民调解、社区矫正、安置帮教等进行了培训。

安全出行关乎每个人,文明驾驶是安全的保障。专题普法从大家司空见惯的驾驶“习惯”和身边的交通违法行为典型案例切入,把党纪处分和违法追究刑事责任有机结合起来,教学形式活泼,警醒效果明显。“我总

认为这些驾驶习惯无所谓,不知道后果这么严重,这堂课上得及时。”参训党员干部纷纷发出感慨。

夏店镇自4月份开展党纪学习教育以来,把学习《中国共产党纪律处分条例》融入日常、抓在经常。为增强学习教育的针对性和实效性,镇党委通过举办专题普法形式开展警示教育,深度剖析违纪典型案例,用身边的事教育身边的人,让党员干部深刻认识到“大法不犯,小法不断”等违纪行为不引以戒,最终会触碰法律底线,带来严重后果。

(金其华 全媒体记者 付梦林)